



**RISE**  
EMPOWERED ABOVE  
SEXUAL VIOLENCE IN SPORTS



Co-funded by  
the European Union



## Partners



**SPAPO**  
SOCIAL POLICY & ACTION  
— ORGANIZATION —



Research  
Center



Το «Rise Empowered Above Sexual Violence in Sports» ή απλά «RISE» είναι μια πρωτοβουλία που συγχρηματοδοτείται από το Erasmus+, με σκοπό την αντιμετώπιση του προβλήματος της σεξουαλικής βίας στον αθλητισμό. Ο στόχος είναι τριπλός:

α) να αναπτύξει και να προωθήσει ένα ολοκληρωμένο σύνολο πολιτικών, κατευθυντήριων γραμμών και εργαλείων για την πρόληψη της σεξουαλικής βίας, που θα υιοθετηθεί από διάφορους εμπλεκόμενους φορείς του αθλητισμού, βασιζόμενο σε υφιστάμενες πρακτικές που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο προηγούμενων έργων της ΕΕ και σε αυθεντικά δεδομένα και πληροφορίες που συγκεντρώθηκαν κατά τη διάρκεια ερευνητικών μελετών που διεξήχθησαν στο πλαίσιο του παρόντος έργου,

β) να ευαισθητοποιήσουν, να ευαισθητοποιήσουν και να ενισχύσουν τις γνώσεις, την τεχνογνωσία και τις δεξιότητες σε ό,τι σχετίζεται με τον αθλητισμό είτε ως άτομα είτε ως φορείς, σχετικά με τις μεθόδους και τα εργαλεία πρόληψης της σεξουαλικής βίας. Συμβάλλοντας έτσι στη διασφάλιση ενός ασφαλούς και απαλλαγμένου από τη σεξουαλική βία αθλητικού περιβάλλοντος για όλους και ταυτόχρονα παρεμβαίνοντας εγκαίρως για την πρόληψη πράξεων σεξουαλικής βίας,

γ) να ευαισθητοποιήσει τους νέους που σχετίζονται με τον αθλητισμό, ιδίως τους αθλητές, σχετικά με το φαινόμενο της σεξουαλικής βίας, τους δείκτες κινδύνου, τις τεχνικές πρόληψης, την καταγγελία και την ανάληψη δράσεων υποστήριξης σε περίπτωση θυματοποίησης.

Ομάδες στόχοι: Αθλητές-Αθλήτριες, Επαγγελματίες στο χώρο του αθλητισμού (προπονητές/προπονήτριες, ηγέτες του αθλητισμού (φυσιολογίες του αθλητισμού), καθηγητές/τριες φυσικής αγωγής, ακαδημαϊκοί του Αθλητισμού και Εκπαιδευτές/τριες, Αθλητικοί φορείς (Κυβερνητικές αρχές διαχείρισης του αθλητισμού, αθλητικοί οργανισμοί και αθλητικά σωματεία), φορείς ανάπτυξης πολιτικών στον αθλητισμό και ειδικοί ανάπτυξης πολιτικών, διαχειριστές αθλητικών δραστηριοτήτων (sport administrators), διοικητικό προσωπικό σε αθλητικούς φορείς, ΜΚΟ και κυβερνητικές υπηρεσίες που ασχολούνται με την πρόληψη της σεξουαλικής βίας στον αθλητισμό.

## Οι δραστηριότητες του Έργου περιλαμβάνουν:

- 1) Ερευνητικές μελέτες που διεξάγονται για τον εντοπισμό και την αξιολόγηση των αναγκών των βασικών φορέων του αθλητισμού όσον αφορά τις γνώσεις, τις δεξιότητες, την ευαισθητοποίηση και την ευαισθητοποίηση σχετικά με την πρόληψη της σεξουαλικής βίας στον αθλητισμό και για τη μέτρηση της επικράτησης των διαφόρων μορφών σεξουαλικής βίας στον αθλητισμό. Αποτελέσματα: Ερευνητική έκθεση
- 2) Ανάπτυξη Πρωτοκόλλων, πολιτικών, Οδηγών και εγχειριδίων για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Σεξουαλικής Βίας στον Αθλητισμό.
- 3) Ανάπτυξη εκπαιδευτικού και επιμορφωτικού προγράμματος για την πρόληψη της σεξουαλικής βίας στον αθλητισμό, το οποίο θα δημοσιευθεί σε πλατφόρμα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης.
- 4) Εκπαιδευτικές και επιμορφωτικές δράσεις για την ενίσχυση των γνώσεων, των πρακτικών δεξιοτήτων και της τεχνογνωσίας, καθώς και για την ευαισθητοποίηση και την ενημέρωση σχετικά με την πρόληψη της σεξουαλικής βίας. Αποτελέσματα: Εκπαιδευτικά Σεμινάρια, Συζητήσεις Στρογγυλής Τραπέζης (Round Table Discussions), Ημερίδες Πληροφόρησης και Ευρωπαϊκό Φόρουμ (European Forum).
- 5) Ανάπτυξη εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών οπτικοακουστικών εργαλείων και υλικού.
- 6) Διάδοση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων.

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις